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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 29 del mese di giugno dell’anno 2020 alle ore 20.45, si è riunito il Consiglio di Quartiere 

Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Informativa del Presidente 

3) Situazioni percorsi ciclabili, richieste al Comune 

4) Aggiornamento su attività in corso 

5) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953  XXXX 

2 DUSI ILARIA 06/08/1987 XXXX  

3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

4 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

5 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

7 BONOMETTI STEFANO  XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il Consigliere Mariangela Faini. 

 

E’ presente la Consigliera Comunale Monica Rovetta. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già a suo tempo inviato a tutti i 

consiglieri. 

 

ODG 2: Informativa del Presidente 

I Consiglieri vengono informati su quanto in corso: 

- Risposta del Comune alle segnalazioni su manutenzioni dell’area verde dietro la nuova Lidl: 

è competenza della società fino ad attecchimento delle piante.  

E’ chiaro tuttavia che il CdQ non può che segnalare al Comune eventuali necessità di 

intervento. M.Faini si incarica di controllare se qualcosa è stato fatto nelle ultime settimane, 

per procedere ad eventuale nuova segnalazione. 

Viene ripresa la lettera di un residente in zona che auspica il posizionamento di strutture “da 

parco” (es..  giochi per bambini). L’area tuttavia non ha tale destinazione, bensì quella di 

“bosco urbano” 



Si potrà valutare infuturo se fare richiesta insieme al CdQ S.Eufemia, ma per il CdQ 

Caionvico la priorità è rappresentata dai due parchi del quartiere cui si preferisce destinare 

eventuali risorse. 

Ciò non toglie che siano da mettere almeno dei cestini per lo sporco, anche animale. 

- Alberi abbattuti in area privata: il Comune non ne è a conoscenza. Non si ritiene di 

procedere oltre con le richieste.  

Si ribadisce tuttavia l’utilità di un ipotetico collegamento su quel terreno che conduca da via 

Pirandello alla ciclabile Lidl. Per questo si rimanda alla relazione sulla ciclabilità di cui ad 

un successivo punto all’ODG. 

- Viene distribuito ai presenti un elenco con l’estrazione delle segnalazioni in sospeso e/o 

recenti. Il totale delle segnalazioni di vario tipo inviate al Comune, dall’insediamento del 

CdQ, è di un centinaio. 

Viene anche mostrato un elenco delle attività che hanno richiesto il coinvolgimento di 

Presidente e Consiglieri. Questo elenco viene aggiornato sia per avere la dimensione 

dell’impegno richiesto, sia perché annualmente si deve procedere ad una relazione 

sull’attività del CdQ 

 

ODG 3: Situazioni percorsi ciclabili, richieste al Comune 

Il Presidente distribuisce ai presenti una breve relazione sulla situazioni ciclabili del quartiere e ne 

sintetizza il contenuto, che in parte è lo stralcio di quanto già scritto nella “relazione viabilità” 

inviata circa un anno fa al comune e per la quale attendiamo ancora risposta. 

L’intenzione è quella di mandarla al Comune e anche alla Consulta per l’ambiente (v.prossimo 

punto). 

Si apre un’approfondita discussione e vengono evidenziati possibili temi da aggiungere alla 

relazione. 

Il Presidente prende nota di quanto detto ed invita i consiglieri a leggere la relazione con calma ed a 

fargli arrivare eventuali nuovi suggerimenti con cui completarla. 

 

ODG 4: Aggiornamento su attività in corso 

La Vice-Presidente riferisce sul contenuto della riunione della Consulta sull’Ambiente, cui ha 

partecipato in collegamento audio-video da remoto. 

Gli argomenti trattati erano relativi ad altre zone della città, salvo il Parco delle cave, che è nella 

zona Est, anche se non riguarda direttamente il nostro quartiere. 

Si condivide il fatto che partecipare agli incontri, almeno finchè è possibile da remoto (in presenza 

non dovrebbe essere consentito), può essere utile e comunque non rappresenta un impegno 

eccessivo. 

Possono piuttosto essere portati all’attenzione della Consulta eventuali temi di interesse del 

Quartiere, sperando che possano essere presi in considerazione. 

Anche per i problemi del resto della città, i CdQ possono comunque portare i propri contributi. 

 

Tra i temi di attualità c’è anche quello delle ciclabili per cui la relazione di cui al punto precedente, 

potrà essere spedita alla Consulta, oltre che in Comune. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola alla voce “Varie e d eventuali”, la 

riunione termina alle ore 22.00. 

 



Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


